

最新社会调查显示，涨价风一夜刮起——

逾九成受访者确认生活受影响

8月16日，中国青年报社会调查中心与腾讯网新闻中心联合开展的一项调查显示，94.2%公众认为自己的生活受到最近这一轮涨价的影响，79.3%的人表示入夏以来自己的饮食质量下降了。

调查显示，对于这一轮涨价，86.3%的人认为，受影响最大的是低收入者或中低收入者。

调查还发现，公众对涨价的预期仍在继续。虽然多位专家表示，目前CPI上涨仍处于可控范围，如果秋粮能取得好收成，食品价格上涨的势头会明显回落，但在本次调查中，75.1%的人预计，到今年年底，物价“还会涨”，21.8%的人认为会“跟现在差不多”，认为“会跌回到原来水平”的仅占3.1%。

“呼啦一下子，完了啥东西我都买不起了”

王丽芬，女，家中4口人，吉林长春朝阳区工人

家庭总收入：每月2000元不到

7月生活支出：大米170元，白面36元，猪肉140元，鸡蛋60元，油62元，蔬菜210元，合计678元，比涨价前多出248元

我们家两口子都有工资，但都不多，加起来一个月2000元不到，最近涨工资了，一人涨了50多元，但还不如不涨——东西涨得更快呀！多拿的这点钱儿跟这物价涨的程度一比，差远了！原来炒菜舀一勺子油就放锅里了，现在你得寻思寻思，我这一勺子油是做两顿还是三顿。

茄子、土豆、豆角，都比往年贵，都在涨，豆角每年一元三斤没人要，今年倒好，一元一斤的你都得打着灯笼找，以前一元钱能买一大兜子

10万元，这对于曲靖市富源县后所村的村民万进芳来说，无疑是一笔巨款，因此她一直小心保管着这笔不小的财富，可就在2005年12月12日，这笔钱竟不翼而飞！而这笔存款居然是丈夫找人冒充她从银行取走的。

银行存款不翼而飞

2005年12月12日上午，万进芳年仅7岁的儿子扁桃体发炎，医生建议进行手术，为了儿子，她连忙赶回乡下家里，翻出放得十分隐蔽的银行存款单，急忙坐车返回县城，准备取钱给儿子看病。

“存单在十几天前就已经挂失，存单上的钱也被取走了……”当她把存单和身份证递进银行柜台后，工作人员的这句话让她惊呆了。“身份证、存单一直都是我拿着，这笔保命钱怎么会被挂失取走呢？”“被万进芳取走了！”工作人员的回答让她更加糊涂，“我根本就没取过钱，难不成还有另一个‘万进芳’？”工作人员拿出《挂失申请单》，上面确签有“万进芳”。工作人员回忆：“‘万进芳’来办存折挂失，我核实了身份证号码和电脑里是一致的，就给她办了挂失，之后她输入了正确的密码，就把款取走了。”

丈夫冒领妻子存款

万进芳马上向富源县公安局报了案。经警方侦查，在提交银行的挂失申请书中中有“陈德义”的名字，而陈德义正是万进芳的丈夫！同时，通过监控录像，确认当时和陈德义一起进入银行的是假万进芳，在办理挂失手续时出具的身份证也是假的。



■ 涨价风刮起，多数人生活受影响

的东西现在都得一斤一斤地称。

像我们这些大人还没什么，涨了就少吃点，大葱蘸酱也能挺，可老人孩子你不能糊弄啊，别的什么营养咱们这种人家想都不想，猪肉鸡蛋总得时不时给老人孩子来点。原来我们家一个星期能吃三四顿肉，现在一个月能吃三顿就不错了！原来买2斤肉能吃二三顿，现在一顿就全造(吃完)了，老的小的都馋啊！

猪肉价已经翻了一番了，原来腰条儿4元多钱，刚开始一下子涨到8元！后来没出一个星期又涨到10元，现在已经11元多了，精瘦肉更离谱，15元多了！干脆吃不起。我觉得现在买肉的也比以前少多了，看着卖肉的在那儿割肉你心里也跟挨刀子似的，有几个还舍得买啊！猪肉涨了，跟着就是豆油也涨，完了就啥都涨上来了！我就觉得“呼啦一下子”，完了啥东西我都买不起了。

这次涨价跟九几年那回不一样，我记着那回是先涨的工资，完了涨的价，而且工资涨得不少，基本没觉得涨价影响生活，这回太猛了，冷不丁的全涨了。要是不涨价，不涨工资我们也能活，现在涨了点儿钱，可我们活得反而更紧张了！

我们家两个人都抽烟，原来抽3元多的，放开了抽，见着亲戚朋友都发两根，现在改2元的了，你还得省着抽，见到人尽量捂着兜，装没带吧，有啥招儿，咱自己还不够抽的呢。

总体上算下来差不多每月得多花好几百，4口人原来700元钱一个月过得挺轻松，现在我算了一下，上个月我们一家四口人，1100元还不够，觉得过得紧巴。

这次涨价啊，那就难了咱们这些收入不高的穷老百姓，人家一个月赚好几千，动不动还有点应酬，在外面吃的比在家次数还多，家里

的粮油米面动都不动，吃饭在人家那来说是丁点小事，涨疯了都不在乎。咱们不行啊，咱们一年到头吃饭是头等大事，从牙缝里再抠出点钱攒着给自己养老、治病，给孩子上学，再就没有闲钱了。可你看现在眼瞅着牙缝里就抠不出东西来了，总不能赚点钱都耗在每天的嚼谷(吃喝)上吧？

“现在东挪西借过日子，孝心也顾不上了”

何丽娟，女，家中4口人，湖南省冷水江市餐馆服务员

家庭总收入：每月1600元

7月生活支出：1880元

吃(共630元/月)：油120元，米100元，蔬菜160元，荤菜250元，光吃这一样，就比从前多花去170元

我老公在冷水江一家煤矿上班，每月工资能拿到手的就一千二百元。我在一家餐馆找了份洗碗打扫卫生的活儿干，除去往返车费能补贴生活的也就三百来元。

我上有婆婆，每月要供给20斤米，60元钱，100个蜂窝煤。下有一女一子，女儿在本市一所技工学校读书，学费是3200元年，生活费每月200元；儿子在附近一所乡镇初中念书，虽然今年学费少了些，但一学期下来的杂费和中餐费也不下800元。这是我们一家雷打不动的开支。

5月份，猪肉还是7元斤，一下就8元、9元、10元、15元，哇——就像洪水一样“哗”地涨上来了，挡也挡不住。以前，想吃肉了就去买。现在，八月份过了十多天，还没吃过肉，等儿子过生日再去买吧。

还真不怕你笑话，好几次，我上市场买了蔬菜，再想去买点肉。但看看肉，又看看手里的几元钱，我走过去，又走回来，还是没舍得买，连自己都不好意思了。再看看手里的钱，都捏出汗了。我们大人苦点也就算了，我最心疼的是儿子，刚13岁，正长身体，生活差，营养怎么跟得上呢？天天有肉吃时，他饭也吃得多。现在每次看到饭桌上的南瓜、苦瓜，他吃一碗饭就不吭声了。

除了吃的涨，日用品涨，衣服涨，房租也涨。价格涨了，我老公单位的工资一分都没加。听说湘煤集团今年7月份会给每个员工加上一百多元钱，但究竟有没有，还要等到8月底领工资时才能知道。

幸亏婆婆理解我们，以前我两个月回老家看望她一次，给她买上100来块钱的东西，今年半年没回家了。来往路费要40多元钱，还多少要买点东西，工资不到月底就花完了，还要东挪西借地过日子，孝心也顾不上了。

唐勇林（据中国青年报）

冒领妻子10万存款 丈夫被判入狱3年

妻子状告银行赔偿失款遭拒

为何丈夫要偷妻子的钱？据万进芳介绍，1997年12月25日，万进芳跟亲戚来到江苏省东海县，与当时34岁的陈德义结了婚，并生了一个儿子小新。后来夫妻俩时常因生活琐事发生争执，2005年7月31日，万进芳忍受不了丈夫的暴力，一气之下将夫妻共同存款17.5万元全部取出，带着5岁的儿子离开江苏回到富源。

2005年9月26日，陈德义从江苏追到富源。经调解，两人没有离婚，但达成了一个协议：万进芳带走的17.5万元，双方每人分得7万元，剩下的3.5万元作为孩子的抚养费由万进芳代为保管。但陈德义对此并不甘心，于是找来殷某冒充妻子，并制作了妻子的假身份证件，从银行取走了存款。

丈夫被判入狱3年

“当时银行觉得丈夫刚把钱取走，妻子又来取钱，怀疑我们演双簧戏！”为了证明自己的清白，也为了能早日拿回存款，万进芳决定配合警方抓捕丈夫陈德义。

2005年12月22日，富源警方在江苏省东海火车站将陈德义抓获。“这10万元钱本来就是我的，如果说我是诈骗，那也是万进芳诈骗我的钱在先！”陈德义坚持自己并不是诈骗。

去年6月，富源县法院一审以诈骗罪判处陈德义有期徒刑3年，并处罚金人民币10万元。办案法官解释，陈德义在案发前，虽然未与妻子办理离婚手续，但双方对婚内共同财产已做了分割，存款已属于妻子所有，而妻

子将钱存入银行以后，这笔钱的性质就应当认定为国家的公有财产，陈德义雇佣他人冒充妻子，并使用假身份证件骗取国家公有财产，这一行为已构成诈骗罪。一审判决生效后，陈德义被送往监狱服刑。

妻子状告银行失败

虽然丈夫被判了刑，可自己的10万元钱

还是没能拿回来，“我的钱不能平白无故没了！”万进芳思前想后决定将银行告上法庭，要求银行支付被陈德义骗走的10万元存款及相应利息。法院一审根据《最高人民法院审理票据纠纷若干问题的规定》“付款人或者代理付款人未能识别出伪造、变造的票据或者身份证件而错误付款，给持票人造成损失的，应当依法承担民事责任”，判决银行赔付万进芳存款损失10万元。

一审宣判后，银行以此案涉及的是储户合同纠纷，不是票据纠纷，银行没有对身份证件进行真实性审查的义务等为由提出上诉。

曲靖市中级法院经审理认可了银行方面的说法，认为银行只对身份证件的表面记载内容进行形式审查，据此，曲靖市中院作出“撤销一审判决，驳回万进芳诉讼请求”的终审判决。

据都市时报

昂立·心邦 片 祝爸妈心好 脑好 精神好



昂立牌心邦片提醒您：

胸闷、心慌、头晕、气短、疲劳、烦躁，请注意心脑预防保健。

昂立牌心邦片机理好：昂立牌心邦片整体养护心脑。

昂立牌心邦片配方好：精选雪藏红景天、牛磺酸、茶多酚、枸杞、精氨酸、谷氨酰胺、葡萄糖酸锌等七种原料，科学配伍。

热线电话：400-820-1001

沪食监广审(文)第2007050057号